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NiVEL SUPERIOR

CARGO:

Professor N2 — Educacao Fisica

EXAME GRAFOTECNICO:

(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

“Educai as criangas e nao sera preciso castigar os homens.”

INSTRUGOES:

mVerifique se este caderno de provas contém 40 (quarenta) questdes de multipla escolha, sendo Portugués de 01 a 15,
Raciocinio Légico de 16 a 25 e Conhecimentos Especificos de 26 a 40.

Observe se hafalhas ou imperfeigbes graficas que causem duvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal de
Sala.

Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartao de Inscrigdo.

m Esta Prova tem duragéo de 4 (quatro) horas. N&o € permitida a saida do candidato antes de esgotado o tempo minimo de 2
(duas) horas.

m E vetado, durante a prova, o intercambio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, bem como o
uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrénico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e o
desrespeito as autoridades encarregadas dos trabalhos séo faltas que eliminam o candidato.

m Assine, ao sair da sala, a Lista de Presenga e entregue o seu Caderno de Prova e a Folha de Respostas, devidamente
assinados, ao Fiscal de Sala. O Candidato podera destacar o gabarito rascunho da ultima folha da prova, e leva-lo para sua
conferéncia.
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PORTUGUES

Leia o texto a seguir para responder as questdesde 1a 7.

O padeiro

01 | Levanto cedo, fago minhas ablug¢des, ponho a chaleira no fogo para fazer café e abro a porta do apartamento — mas
02 | n3o encontro o pdo costumeiro. No mesmo instante me lembro de ter lido alguma coisa nos jornais da véspera sobre
03 | a “greve do pdo dormido”. De resto ndo ¢ bem uma greve, é um lock-out, greve dos patrdes, que suspenderam o
04 | trabalho noturno; acham que obrigando o povo a tomar seu café da manha com pao dormido conseguirdo nio sei bem
05 | o que do governo.

06 | Esta bem. Tomo o meu café com pdo dormido, que ndo ¢ tdo ruim assim. E enquanto tomo café vou me lembrando
07 | de um homem modesto que conheci antigamente. Quando vinha deixar o pdo a porta do apartamento ele apertava a
08 | campainha, mas, para ndo incomodar os moradores, avisava gritando:

09 | —Nao ¢ ninguém, ¢ o padeiro!

10 | Interroguei-o uma vez: como tivera a ideia de gritar aquilo?

11 | “Entdo vocé ndo ¢ ninguém?”

12 | Ele abriu um sorriso largo. Explicou que aprendera aquilo de ouvido. Muitas vezes lhe acontecera bater a campainha
13 | de uma casa e ser atendido por uma empregada ou outra pessoa qualquer, e ouvir uma voz que vinha 14 de dentro
14 | perguntando quem era; e ouvir a pessoa que o atendera dizer para dentro: “ndo ¢ ninguém, néo, senhora, é o padeiro”.
15 | Assim ficara sabendo que néo era ninguém...

16 | Ele me contou isso sem magoa nenhuma, e se despediu ainda sorrindo. Eu ndo quis deté-lo para explicar que estava
17 | falando com um colega, ainda que menos importante. Naquele tempo eu também, como os padeiros, fazia o trabalho
18 | noturno. Era pela madrugada que deixava a redacdo de jornal, quase sempre depois de uma passagem pela oficina —
19 | e muitas vezes saia ja levando na mao um dos primeiros exemplares rodados, o jornal ainda quentinho da maquina,
20 | como pao saido do forno.

21 | Ah, eu era rapaz, eu era rapaz naquele tempo! E as vezes me julgava importante porque no jornal que levava para
22 | casa, além de reportagens ou notas que eu escrevera sem assinar, ia uma cronica ou artigo com o meu nome. O jornal
23 | e o pdo estariam bem cedinho na porta de cada lar; e dentro do meu coragio eu recebi a licdo de humildade daquele

24 | homem entre todos util e entre todos alegre; “ndo é ninguém, ¢ o padeiro!” E assobiava pelas escadas.
25 | BRAGA, Rubem. 200 crénicas escolhidas. 27 ed. Rio de Janeiro: Record, 2010.p. 319.

01 QUESTAO
O texto de Rubem Braga pertence ao género cronica. A caracterizagdo do texto acima se da como cronica porque

I- tratatemas do cotidiano com humor sustentando um ponto de vista sem perder a leveza.

II- éum género textual vinculado a uma experiéncia do cotidiano.

III- hauma espécie de leveza na construgdo do texto, que se exprime na escolha da linguagem e da tematica, proprias desse género.
I'V- utiliza-se da metalinguagem, ou seja, fala sobre si mesma, sobre a sua forma de produgéo.

Esta CORRETO o que se afirma apenas em

a) LI ellL
b) IelV.
¢) LIelV.
d) V.

e) IelV.

02* QUESTAO
Leia as proposigdes sobre as ideias do texto e marque a alternativa INCORRETA.

a) Asituagdo cotidiana que gera a cronica é um fato inusitado, embora corriqueiro é vivida pelo proprio narrador e tem vinculagdo com
aspectos sociais e politicos da época.

b) Onarrador do texto, hoje jornalista, também ja foi padeiro, por isso compreende a importancia da humilde profissdo.

¢) O “ser invisivel” assumido pelo entregador de paes é uma condi¢do equivocada imposta pelas relagdes sociais, que desvalorizam
profissdes importantes por conta de questdes culturais e econdmicas.

d) A associagdo entre o jornal e o pdo, ambos quentinhos, forma uma imagem simbolo da identificagdo entre os papéis sociais do
padeiro e do jornalista.

e) Asituagdo que antevé alembranga do humilde padeiro ¢ um fato que se torna fio condutor de todo o nticleo tematico do texto.
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03*QUESTAO
No trecho “Explicou que aprendera aquilo de ouvido.” (linha 12), a expressdo em destaque sugere que o padeiro dizia “ser ninguém”
porque

a) nodiaem que ndo entregara o pao fora humilhado por uma empregada da casa.

b) alguém sempre cochichavano seu ouvido que ele que ndo era ninguém.

¢) costumava ouvir das pessoas que a fungdo de padeiro tem pouca importancia para a sociedade.
d) frequentemente lia textos os quais diziam que padeiro nao era ninguém.

e) ouviu, muitas vezes, pessoas lhe abrirem a porta e dizerem que ele ndo era ninguém.

04* QUESTAO
Escreva V ouF, conforme sejam Verdadeiras ou Falsas as proposi¢des sobre alguns aspectos linguisticos do texto.

() “Levanto cedo, fago minhas ablucdes...” (linha 1). A palavra destacada pode ser substituida, sem prejuizo de sentido, por
“oragdes”.

() No excerto “[...] o jornal ainda quentinho da maquina, como pao saido do forno.” (Linhas 19-20), “como” ¢ uma conjungéo
coordenativa.

( ) Em:“[...]euerarapaznaquele tempo!” (Linha21), a palavra destacada exerce a fun¢ao sintatica de predicativo.

() “Entdo vocé ndo é ninguém? Ele abriu um sorriso largo. Explicou que aprendera aquilo de ouvido.” (Linhas 11-12). Para
esclarecer a forma como aprendera a expressao “ndo é ninguém!”, o autor empregou uma oragio subordinada substantiva.

Asequéncia CORRETA é:

a) V,F,VeF. d) V,V,FeF.
b) F,EFeV. e) F,V,FeV.
¢) FEVeV.

05" QUESTAO

Em “Eunio quis deté-lo para explicar que estava falando com um colega, ainda que menos importante.” (Linhas 16-17).

Nos enunciados acima, a relagdo semantica entre a oracdo introduzida pelos conectivos destacados e a oragdo imediatamente anterior
¢, respectivamente, de

a) Finalidade e concessdo.
b) Proporgdo e adicdo.

¢) Condigdo efinalidade.
d) Finalidade e condicao.
e) Concessdo e oposicao.

06 QUESTAO
Leia as afirmagdes sobre os recursos linguisticos empregados no texto.

I- “Levanto cedo, faco minhas ablugdes, ponho a chaleira no fogo para fazer café e abro a porta do apartamento...” (linha 1). O autor,
ao empregar “fago” e “abro” no presente do indicativo, confirma a sua certeza diante do fato expresso pelo verbo.

II- “—Na&o ¢ ninguém, é o padeiro!” (Linha 09). O uso do artigo “O” revela uma referéncia imprecisa ao substantivo “mudangas”.

III-“...acham que obrigando o povo a tomar seu café da manha com pao dormido conseguirio ndo sei bem o que do governo.” (Linha 4
¢ 5) O sujeito sintatico do verbo destacado é classificado como indeterminado.

IV- “Ele me contou isso sem magoa nenhuma, ¢ se despediu ainda sorrindo (linha 16)”. O verbo destacado ¢ classificado como
intransitivo.

V- “No mesmo instante me lembro de ter lido alguma coisa nos jornais da véspera...” (linha 2), o termo destacado ¢ classificado
sintaticamente como adjunto adverbial.

Esta CORRETO o que se afirma apenas em

a) ILIIeV. d) IVeV.
b) IIL e) LILIVeV.
¢ LIVeV.
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07* QUESTAO
Sob o aspecto da organizagdo microestrutural, o texto apresenta mecanismos variados de coesdo referencial para garantir a
textualidade.

Analise as justificativas apresentadas na sequéncia e assinale V, para Verdadeiro ou F, para Falso.

() “Eleabriuum sorriso largo. Explicou que aprendera aquilo de ouvido.” (Linha 12) O pronome demonstrativo “aquilo” explicita e
confirma o que se disse antes.

() Ocorre retomada por meio do pronome relativo em destaque no trecho: (linhas 3-4). “De resto ndo € bem uma greve, é um lock-
out, greve dos patrdes, que suspenderam o trabalho noturno”.

( ) Em: “Ele me contou isso sem magoa nenhuma, e se despediu ainda sorrindo. Eu ndo quis deté-lo para...” (linha 16). Os pronomes
destacados tém o mesmo referente textual.

( ) Em:“Euno quis deté-lo....” (Linha 16) Ocorre retomada do pronome pessoal “ele” (linha 16) por meio do pronome obliquo “o”
para evitar repeticao e se ajustar a norma culta da lingua.

() Ocorre retomada por meio do pronome relativo, conforme ilustrado em: “...além de reportagens ou notas que eu escrevera sem
assinar...” (linha 22).

Asequéncia CORRETA é:

a) V,VE,VeV. d) FEV.EVeV.
b) V,V,E,FeV. e) V.E V,FeF.
¢) FEEV,VeF

Leia o texto a seguir para responder a questao 8.
Leiaum trecho de um poema de Patativa do Assaré

Eueosertao

Sertdo, argiiem te cantd,
Eu sempre tenho cantado
E ainda cantando t0,
Pruqué, meu torrdo amado,
Munto te prezo, te quero

E vejo qui os teus mistéro
Ninguém sabe decifra.
Atuabelezaétanta,

Qui o poeta canta, canta,

E indafica o qui canta.
(EU E O SERTAO - Cante l4 que eu canto Cé - Filosofia de um trovador nordestino - Ed.Vozes, Petrépolis, 1982)

08* QUESTAO

Sobre o fragmento do texto “Eu e o sertdo”, coloque V para as proposigdes verdadeiras, ¢ F para as Falsas.

() Alinguagem utilizada no poema é repleta de informalidade, regionalismos, sem seguir a norma padrao, termos aglutinados, com
reducdo fonética, resultado da tentativa de expressar com fidelidade o modo particular de falar do povo, expressdo verbal de sua
cultura e variag@o linguistica.

() Estemodelo deregistro linguistico mostra a inferioridade e nivel baixo de escolaridade de um grupo social.

() Otextoéum poema com caracteristicas ditas populares.

() O registro dos vocabulos presentes nos versos apontam para a variedade linguistica de grupos que habitam determinada regido
brasileira.

() Notexto, predomina a valorizagdo da linguagem coloquial, ou seja, aquela usada de modo informal, desrespeitando o padrio culto
dalingua, este considerado como o unico aceitavel dentro do recurso estilistico utilizado na linguagem pocética.

O preenchimento CORRETO dos parénteses esta na alternativa

a) V,F,V,VeF. d) V,.VF,FeV.
b) V,V,V,VeF. e) EEV,V,FeV.
¢) FFV,FEVeF
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09* QUESTAO
Leiaapublicidade a seguir:

AMIGO SECRETO
havaianas

(Disponivel em: <www.adnews.com.br> Acessado em: 03/11/2018.)

Considerando o fato de que a linguagem ¢ uma forma de os individuos aprenderem as coisas do mundo e de se comunicarem, ela foi
dividida teoricamente, para efeitos didaticos, em seis fungdes. Sabe-se que as linguagens se entrecruzam e, por isso, a pureza de um
texto quanto a uma fungio especifica pode nem sempre surtir efeito no contexto comunicativo.

Diante disso, marque a alternativa que direciona o leitor para a fungéo da linguagem PREDOMINANTE na publicidade acima:

a) Funciometalinguistica, o autor do anuncio usou a linguagem para discorrer sobre ela mesma.

b) Func¢io emotiva ou expressiva, porque esta centrada no proprio emissor que exprime seus sentimentos, suas emogdes diante de uma
marca de sandalia que, segundo a publicidade, todo mundo gosta.

¢) Fungdo poética, porque a preocupacido do locutor ndo esta na informago, mas na elaboracdo da mensagem, cujo objetivo € mostrar
abeleza das sandalias.

d) Fungdo conativa ou apelativa, porque a linguagem ¢ trabalhada para convencer o leitor quanto ao objetivo do destinatario que ¢
vender o produto. Para isso, utiliza-se do texto verbal que se entrecruza com o texto ndo verbal para dar mais credibilidade ao
anuncio.

e) Funcio denotativa ou referencial, porque se prioriza, no texto, o dado concreto da mensagem, ou seja, ¢ uma sandalia que é tdo boa
que todo mundo usa e todo mundo gosta, inclusive no amigo secreto.

10°QUESTAO
Julgue cada uma das manchetes de reportagens abaixo e, em seguida, responda o que se pede.

Analisando as sentengas:

I-  Israel bombardeia Gaza em resposta a foguete palestino. (http:/revistaepoca.globo.com)

II- Avides comerciais ndo tripulados podem ser resposta britanica a concorréncia. (www.noticiasdeportugal.net)
III- Apdsentrada da Palestina, Israel suspende contribuigdo a UNESCO. (www1.folha.uol.com.br/mundo)

IV- Facebook comega a avisar brasileiros que tiveram dados comprometidos. (www.paraibaonline.com.br)

Acerca do uso do acento marcador de crase assinale a alternativa CORRETA.

a) Nassentencas [l eIV ndo se deve usar o acento marcador de crase.

b) Apenas nas sentencas I e IV ndo se deve serusado o acento marcador de crase.
¢) Emtodas as sentencas deve-se usar acento marcador de crase.

d) Emnenhuma das sentencas deve-se usar acento marcador de crase.

e) Apenasnas sentencas II, Il e IV ndo se deve usar acento marcador de crase.
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11*QUESTAO
Indique a alternativa que completa CORRETAMENTE as lacunas do trecho a seguir.

Nao mais davidas de que mudangas na politica econdmica do pais, pois ja dias que o
ministro da Economia e seus assessores se reunindo. Nos meios politicos, as novas medidas a serem
adotadas e hipoteses a respeito de aumentos nas taxas de juros que, sem duvida, dificuldades ainda

maiores ao sistema produtivo do pais.
(Disponivel em: www .folha.uol.com.br/mundo. Acessado em: 06/11/2018)

a) resta—vao haver—faz—vem—comentam-se —levantam-se — provocaria.
b) restam—vai haver —faz— vém— comentam-se — levantam-se —provocariam.
¢) restam—vaihaver— faz—vem—comenta-se—levanta-se —provocariam.
d) resta—vaihaver—fazem—vém —comentam-se — levantam-se — provocaria.

e) restam—vao haver—fazem—vem— comenta-se — levanta-se — provocariam.

Leia o trecho de texto a seguir para responder as questdes 12 ¢ 13.

01 | Preconizo que um principe nio tenha outro objeto de preocupagdes nem outros pensamentos
02 | a absorvé-lo, e que tampouco se aplique pessoalmente a algo que fuja aos assuntos da guerra
03 | e a organizagdo e disciplina militares, porquanto apenas estes concernem a unica arte atinente
04 | ao seu comando. [...] Essa arte ¢ de tal importancia [...] que ndo somente ela afirma no poder
05 | aqueles que tém o principado do ber¢o, mas ndo raro faz com que homens em condig¢do

06 | (fortuna) privada ascendam a esta dignidade.
MAQUIAVEL, Nicolau. O principe. Porto Allegre: L&PM, 1999.

12*QUESTAO
Arespeito dos vinculos de coesdo textual estabelecidos por alguns pronomes, pode-se afirmar:

I-  “O”(-lo)e“SEU” (linhas 2 e 4), referem-se, ambos, a um mesmo referente citado no inicio do trecho.

II- “...ela afirma no poder aqueles que tém o principado do bergo,” (linhas 4 ¢ 5). A palavra destacada ¢ um pronome relativo ¢ tem
como referente “ela” (linha 5).

II- Opronome “AQUELES” (linha 5) tem como referente um elemento extratextual.

IV- “ESTA” (linha 6) estd empregado em desacordo com a norma gramatical, para se adequar a norma deveria ter sido usado “ESSA”,

pois refere-se aum elemento textual ja citado no texto.

Esta CORRETO o que se afirma em

a) lelV.
b) llelV.
c) Melll
d) L IIelV.
e) IL

13*QUESTAO
Considerando o tema abordado e a tese defendida pelo autor, assinale a alternativa com a palavra adequada para substituir, no texto,
sem prejuizo de sentido as palavras Preconizo (linha 1) ¢ ascendam (linha 6).

a) Defendo e caiam.
b) Agucoedesgam.
¢) Defendoe galguem.
d) Pervertoe galguem.

e) Escolhoecaem.
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14*QUESTAO
Considere os destaques nos enunciados a seguir:

I-  Depois que a chuva passou, um sol forte iluminou a cidade.

II- Naseleigoes de 2018, o candidato X estava em primeiro lugar nas pesquisas eleitorais, mas o candidato Y, nas ultimas pesquisas,
passou o seu adversario e conquistou o primeiro lugar.

III- Pormais de duas décadas, um agente secreto americano passou informagdes militares para os russos.

IV- Com areestruturagdo administrativa da empresa, o competente funcionario passou a diretor comercial.

Considerando-se as questdes relacionadas a regéncia verbal, julgue cada uma das afirmagdes acerca dos enunciados e, em seguida,
marque V para Verdadeiro e, F para Falso.

Em todas as oragdes, o verbo passar tem o mesmo significado.
EmI, passar significa “chegarao fim” e ¢ um verbo intransitivo.
Em I, passar significa “superar” e ¢ um verbo transitivo direto.

CEINNT3

Em III, passar significa “transmitir”, “transferir” e tem dois objetos: “segredos militares” (objeto direto) e “para os russos”

~ N~ A~

)
)
)
)

(objeto indireto).
EmII eIV, passar tem significados diferentes, mas tém a mesma transitividade.

~
-’

( ) Em IV, passar significa “tornar-se, transformar-se em” ¢ funciona como verbo de liga¢do, tendo como predicativo o termo
“diretor comercial”.

O preenchimento CORRETO dos parénteses esta na alternativa:

a) V,V,V,F,FeV.
b) EV,V,V,FeF.
¢) V.V,FF,VeV.
d) EEF,V,VeV.
e) EV,V,V,FeV.

15*QUESTAO
Observe aimagem abaixo retirada do Facebook e marque Vou F nos parénteses:

'ACODE JUNIN, CHAMA O SAMU - : : " RYCHINELA TAVA:
‘QUEEU TO PASSANDO MAL : '

 ARMARIAIMAINHA' EUR 3%
- JA'SEI[OIQUE[EAVO~SHEN")
~~ SALVARJAISINHORA
VARIESIBHORARS

(<www.bodegaiato.com.br > Acesso em: 20/10/2018)

) Alinguagem utilizada pelos falantes impediu uma comunicagio eficiente entre os dois personagens.
) Alinguagem utilizada pelos personagens ¢ influenciada por fatores sociais e regionais.
) Essemodo de falar, considerado “matuto”, é inaceitavel em qualquer situacdo, porque prejudica a comunicagao.

~ N~ A~

) Esse modo de falar, mesmo sendo considerado “matuto”, pode ser usada em algumas situagdes, desde que mesmo cumpra sua
intengdo comunicativa.

( ) Existem diversos modos de falar, e todos eles tém uma explicacdo para o seu uso. Por isso ndo se deve ter nenhum tipo de

preconceito em relagdo aos “modos de falar”.

O preenchimento CORRETO dos parénteses esta na alternativa:

a) V,E,V,FeV.
b) V,V,F,FeV.
¢) EFV,VeV.
d) F,V,E,VeV.
e) V,V,F,FeF.
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RACIOCINIO LOGICO

16* QUESTAO

Sejam ~, V, A e <> os simbolos, respectivamente, dos seguintes
conectivos logicos: negagdo, disjungdo, conjun¢do ¢ bicondi-
cional. Considere as proposi¢des p ¢ g a seguir:

p. O Brasil é o maior pais da América do Sul;
q: A Franga ¢ um pais asiatico.

Pode-se afirmar sobre o valor loégico da proposi¢do composta
R: ~(pAq)V~(q < p)que:

a) Naoépossivel determinar o valor légico de R.
b) Ovalorldogicode R éa falsidade.

¢) Rndotem valorldgico.

d) Réverdadeiro e falso ao mesmo tempo.

e) Ovalorlogicode R éaverdade.

17* QUESTAO

Em uma das pesquisas de inten¢do de voto para a presidéncia do
Brasil, no segundo turno, foram ouvidos 3000 eleitores homens, o
que corresponde a 60% do niimero total de eleitores consultados
na pesquisa. O numero que representa 30% das eleitoras mulheres

ouvidas na pesquisa é

a) 2000.
b) 870.
¢) 600.
d) 1000.
e) 556.

18* QUESTAO
No que segue, ~, V, A e — representam os conectivos logicos
negacdo, disjuncdo, conjuncdo e condicional, respectivamente.

Qual das alternativas abaixo corresponde aos itens omissos da
ultima coluna da tabela abaixo (de cima para baixo), onde V
representa a Verdade e F a Falsidade?

PlO|R| ~R | Pv~R | OA~R| PVv~R>0OA~R
V| V|V | F F
V|V ]|F \4
V| F|V]| F F F
V|F|F \4 \Y F
F|V]|V]| F F
F|V]|F \4
F|F|V]| F
F|F|F \Y F F
a) VFVVV
b) VVFVV
¢) VVVFV
d) VVVVF
e) FVVVV

19°QUESTAO
A soma entre dois numeros € 56 e a razdo entre eles € de 75%. A

diferenc¢a entre o maior ¢ 0o menor, nessa ordem, é

a) 8.
b) 12.
c) 32.
d) 10.
e) 24.

20° QUESTAO
A sequéncia 2, 4, 7, 12, 19, ... é formada por um padrio 16gico

matematico. Qual é o préximo termo dessa sequéncia?

a) 30.
b) 31.
c) 32.
d) 33.
e) 34.

21* QUESTAO

Sejam ~, A, — ¢ <> 0s simbolos, respectivamente, dos seguintes
conectivos 16gicos: negacdo, conjungdo, condicional e
bicondicional. Classifique cada uma das afirmativas a seguir

como Verdadeira (V) ou Falsa (F)

( ) Uma sentenga composta ¢ chamada contradi¢do quando seu
valor légico puder ser a verdade ou a falsidade, dependendo
dos valores logicos das sentengas simples que a compdem.

() Seabicondicional P <> Q nio ¢ tautoldgica, entdo a
proposi¢do P ndo ¢ equivalente a proposi¢do Q.

( ) Aproposicdo D :~p (p ~¢q) éuma contradigdo.

( ) Ascondicionais p p gep ¢ nao sdo equivalentes.

( ) Contingéncia ¢ toda proposicdo composta que nido &

tautologia nem contradigdo.

Asequéncia CORRETA dessa classificac@o, de cima para baixo, é:

a) VVVFV
b)FFVFV
¢)FVVFV
d)FVVVV
e)FVVFF
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22*QUESTAO

Ciro, Marta e Pedro sdo formados em Relagdes Internacionais e estdo prestando concurso para atuar em diplomacia. Eles se formaram
na PUC-MG, UnB e USP, ndo necessariamente nessa ordem. Sabe-se que um deles ¢ fluente em francés, outro em alemao e o terceiro
em coreano.

Sabe-se ainda que:

e O que ¢ fluente em francés se formouna PUC-MG.
e Pedro se formouna USP.

e Pedrondo falaalemio.

e Cirondo se formouna PUC-MG.

Com base nas informagdes acima, assinale a alternativa CORRETA:

a) Ciro se formouna USP. d) Marta se formouna UnB.
b) Ciro fala francés. e) Pedro falacoreano.
¢) Marta fala alemao.

23*QUESTAO

Paramelhorar a seguranga do cidadio paranaense, a Policia Militar do Parana (PM-PR) desenvolveu recentemente pesquisas com base
nos delitos ocorridos. Os resultados dessa pesquisa serviram de base para a confec¢do de Cartilhas de Seguranca, onde sdo
apresentadas medidas basicas de prevencdo que reduzam ou eliminem oportunidades para a acdo de delinquentes. Na Cartilha de
Seguranga sobre Pedofilia, a seguinte recomendagio ¢ dada: “Quando néo puder buscar seu filho(a), avise antecipadamente a dire¢ao
da escola, passe o nome completo da pessoa que ird apanha-lo e informe que ela devera apresentar um documento com foto quando
chegar a escola.” Certo dia, Jodo, pai de Fernando, ndo pdde pegé-lo na escola e pediu que um amigo da familia fosse busca-lo, mas a
escolanao liberou Fernando.

Sabendo que a escola onde Fernando estuda adotou rigorosamente todas as recomendagdes da PM-PR, ¢ CORRETO afirmar que

a) Jodo avisou antecipadamente a dire¢@o da escola e, apesar do seu amigo ter apresentado um documento com foto, Fernando néo foi
liberado porque Jodo ndo passou o nome completo do seu amigo.

b) Jodo avisou antecipadamente a direcdo da escola, passou o nome completo do seu amigo, mas o amigo de Jodo ndo apresentou um
documento com foto quando chegou a escola.

¢) Jodo ndo avisou antecipadamente a direcdo da escola, ou Jodo ndo passou o nome completo do seu amigo ou o amigo de Jodo nio
apresentou um documento com foto quando chegou a escola.

d) Jodo ndo avisou antecipadamente a dire¢do da escola que seu amigo iria buscar Fernando.

e) Oamigode Jodondo pdode apanhar Fernando, pois a escola so libera os alunos mediante a presenga dos pais.

24* QUESTAO

Na festa de aniversario de Larissa havia dois brinquedos: pula-pula e piscina de bolinhas. Sabe-se que 100 criangas brincaram somente
em um dos brinquedos, 100 criangas brincaram na piscina de bolinhas, 40 criangas brincaram nos dois brinquedos e 70 criangas ndo
brincaram no pula-pula.

Quantas criangas haviana festa de Larissa?

a) 150
b) 140
¢) 100
d) 180
e) 110

25* QUESTAO
Numa empresa de calgados ha 200 funcionarios e 60% sao do sexo masculino. Se 10% dos homens e 15% das mulheres tém mais de 50
anos, qual € o numero de funcionarios da empresa com 50 anos ou menos?

a) 166
b) 176
¢) 156
d) 146
e) 186
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26*QUESTAO
Num contexto histérico da Educagdo Fisica, os filosofos gregos procuravam explicar o homem de forma dual, corpo ¢ mente,

colocando os exercicios fisicos como tendo duas grandes importancias.

Desta forma assinale a alternativa CORRETA a qual se refere a esta informagao.

a) Produc¢do dabeleza fisica e formagdo do carater.
b) Preparacdo para guerra e rituais.

¢) Rituais e producdo da beleza fisica.

d) Formagdo do carater e preparago para guerra.
e) Aspectos competitivos e cultivo do corpo.

27*QUESTAO
A compreensdo de Educacdo Fisica para os romanos era diferente das caracteristicas e visdes como faziam os gregos, ou seja, eram
empregados valores diferentes nas duas civilizagdes.

Marque a alternativa CORRETA nos itens abaixo a qual se relaciona a informagéo acima.

a) Osromanos se focavam no aspecto da preparag@o militar.

b) Os gregos pregavam os valores militaristas.

¢) Aideiados gregos e romanos eram iguais onde o ponto era a beleza fisica.
d) Osromanos se relacionavam com o aspecto humanista.

e) Os gregos cultivavam o corpo numa visao higienista.

28 QUESTAO
A Educacdo Fisica na legislagdo educacional brasileira atual ¢ tratada no paragrafo 3° do artigo 26 da Lei de Diretrizes ¢ Bases da
Educagao Nacional —LDB, Lei Federal n°9.394, de 20 de dezembro de 1996.

Sendo assim marque V para verdadeiro e F para falso nas alternativas abaixo.

1.( ) AEducagdo Fisica ¢ facultada no turno noturno.

2.( ) Em2005aLein®10.328 tornaa Educacdo Fisica obrigatoria.

3.( ) SegundoalLein®10.793 art. 26, a Educacéo Fisica fica facultativa ao aluno maior de 30 anos.
4.( ) Eobrigatoriaao aluno que cumpra uma jornada de trabalho igual ou superior a seis horas.

5.( ) Naohaveradispensa ao aluno que tenha prole.

Asequéncia CORRETA¢:

a) V.F,V.FeF.
b) FEEFE VeV.
¢) FFV,F,VeF
d) V,F,V.FeV.
e) £ V,V,VeF.

29*QUESTAO
O Atletismo é um esporte que tem grande contribui¢io no processo de formagao fisica e cognitiva do educando.

Responda a alternativa CORRETA sobre quais sdo as provas consideradas de campo.

a) Corridas e saltos.

b) Saltos ¢ langamentos.

¢) Langamentos e corridas.

d) Disco e martelo.

e) Salto com vara e salto em altura.
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30°QUESTAO
Para a pratica das corridas no atletismo se utiliza uma pista especifica. Quais as caracteristicas de uma pista oficial de atletismo?

a) 400 metros de comprimento e oito raias.
b) 400 metros de comprimento e seis raias.
¢) 200 metros de comprimento e oito raias.
d) 500 metros de comprimento e seis raias.
e) 400 metros de comprimento e sete raias.

31*QUESTAO
Relata-se que a pratica da atividade em diabéticos do Tipo 1 (insulino-dependente) deve ser bem controlada, em virtude de diversos
motivos.

Assinale a alternativa CORRETA referente a informagao acima.

a) Paraevitarahipoglicemia a atividade fisica deve ser iniciada quatro horas apos as refei¢des.

b) Deve aumentar a dose de insulina ou diminuir o consumo de carboidrato antes de fazer exercicios.

¢) Recomenda-se que os exercicios sejam iniciados apds 10 minutos da aplicagdo da inje¢do de insulina.

d) Durante a atividade fisica o aluno deve se alimentar para manter o nivel de glicose, através de nutrientes facilmente digeriveis, como
agucares e suco de fruta.

e) Procurar injetar insulina na musculatura que entrara em atividade durante o exercicio.

32*QUESTAO
Aevolugao na intensidade e no volume de treinamento € importante, pois ha adapta¢des precoces ao esforco.

Sobre tal informacéo preencha os parénteses com “V”’ ou “F”.

) Aumento do tonus e diminui¢do da forca muscular.
) Estabilizagio do fluxo de sangue capilar.

) Aumento das mioglobinas.

) Estabiliza¢@o do nimero de mioglobinas.

) Aumento na producéo de acido latico.

Nk
o~~~

Asequéncia CORRETA é:

a) V,VE VeF.
b) V,F,V,VeV.
¢) E,F,V,FeF.
d) FEF,VeV.
e) F,V,E,VeF.

33*QUESTAO
A fisiologia humana é muito importante para entendermos o funcionamento do corpo durante o esforco fisico e um dos fatores para
determinarmos o nivel de capacidade aerébica é o VO, maximo.

Assinale a alternativa CORRETA sobre os fatores que podem ser limitantes com relagdo VO, maximo.

a) Condicionamento fisico.
b) Vascularizagao.

¢) Fatores genéticos.

d) Massamuscular.

e) Flexibilidade.

34*QUESTAO
Durante a atividade fisica as fibras musculares desempenham um papel fundamental dentro das fun¢des proprioceptivas ¢ também na
producdo de energia.

Assinale a alternativa CORRETA sobre qual reacdo as fibras musculares produzem energia.

a) Oxidativas.
b) Combustio.
¢) Glicoliticas.
d) Mecanicas.
e) Elétricas.
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35°QUESTAO

Quanto a etiologia aproximadamente 98% dos casos de obesidade de escolares sdo decorrentes da obesidade exogena, que se refere ao
excesso de gordura corporal causado por um equilibrio energético positivo entre ingestdo e demanda. Os 2% restantes sdo de causas
enddgenas, originados por alteragcdes do metabolismo tireoidiano, gonadal, hipotalamo-hipofisario, tumores e sindrome genética.

Enumere a primeira coluna de acordo com a segunda em relag@o a obesidade.

1. 18,5-249Kg/m’

2. O gasto energético é composto
3. Exercicio fisico

4. Lipase lipoproteica

5. Obesidade

) Captacdo detriglicerideo.

) Metabolismo basal.

) Resultante de uma balanga energética positiva.
) Normal.

) Reduztriglicerideo e aumenta HDL.

.~ A~

Asequéncia CORRETA é:

a) 3,2,1,4¢5.
b) 2,3,4,5¢1.
¢) 4,2,5 1e3.
d) 5,3,1,2¢4.
e) 3,4,2,5¢el.

36°QUESTAO

A Biomecanica pode contribuir para o desenvolvimento de um conhecimento acerca das possibilidades de movimento do corpo
humano e das relagdes deste com o ambiente, porém, € preciso que este conteudo seja estruturado de tal forma a se incluir na proposta
pedagdgica da Educacdo Fisica Escolar.

Assinale a alternativa CORRETA sobre os conceitos biomecanicos.

a) Cinesiologia ¢ igual abiomecanica.

b) Biomecanica ¢ o estudo do corpo humano ¢ seus segmentos.

¢) Fatores biomecanicos sdo os movimentos e posigdes realizados pelo corpo.
d) Alavancatambém é conhecida como ponto moével ou central.

e) Quanto menor o brago de alavanca maior o torque.

37°QUESTAO
Na metodologia do ensino da Educagio Fisica e especificamente na Didatica, um dos fatores muito questionado € processo de
avaliacdo. Neste a avaliagdo formativa ¢ muito utilizada, em que consiste este tipo de avaliacdo?

a) Observar o nivel de aprendizagem dos alunos.

b) Oportunizar aos alunos a consciéncia do seu desempenho, para que possam melhorar a aprendizagem através dele.
¢) Chegara conclusdo do conceito dado ao desempenho do aluno.

d) Nao relacionar o desempenho do aluno com o desempenho do professor.

e) Nao relacionar o desempenho motor com desempenho cognitivo.

38*QUESTAO
A primeira infadncia ¢ um dos mais interessantes de todos os periodos da vida a serem estudados. Essa fase é particularmente fascinante
por causa de dois tipos de movimentos caracteristicos dos primeiros meses de vida, reflexos e estereotipias infantis.

Marque V para Verdadeiro e F para Falso nas alternativas abaixo.

1.( ) Nos apresentamos ao longo da vida os reflexos primitivos e os reflexos vitalicios.
2.( ) Osreflexos sdo representados por movimentos unidirecionais.

3.( ) Oreflexo de moro é um dos menos uteis para diagnosticar a maturagéo neuroldgica.
4.( ) Oreflexo de Babinski sé aparece depois do oitavo més.

5.( ) Osreflexos se apresentam como reflexo posturais, locomotores ¢ de endireitamento.

Asequéncia CORRETA é:
a) V,VEFeV. d) EFE,VeV.
b) F,V,V,VeF. e) FEV,F,FeF.

¢) VVEFEFeV.
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39°QUESTAO

Na aprendizagem motora, a percepgao das caracteristicas de movimento dos membros, tronco e cabega, sdo enviadas, através das vias
neurais, ao sistema nervoso central, informagdes essas proprioceptivas sobre as caracteristicas como: dire¢do, posi¢do espacial e
velocidade dos movimentos dos membros.

Assinale a alternativa CORRETA sobre propriocepgao.

a) O orgao tendinoso de Golgi proporciona uma comunicagao eferente no contexto proprioceptivo.

b) Os receptores articulares detectam alteragdes na tensdo muscular.

¢) Os fusos musculares estdo situados paralelamente as fibras musculares e diretamente fixado na bainha do musculo.
d) O Sistema Nervoso Central envia comunicacéo aferente no sentido musculos, tenddes e articulagdes.

e) A propriocepgdo ¢ diferente de cinestesia.

40° QUESTAO

Quando algumas criangas na fase escolar tém dificuldades com o crescimento corporal, fazem uso do horménio do crescimento (GH).
Efeitos colaterais geralmente ndo sdo observados nas criangas. Entretanto, quando ele é administrado em adultos, podem ocorrer
alguns efeitos colaterais.

Assinale a alternativa CORRETA sobre tais efeitos.

a) Taquicardia.

b) Perda de liquido.

¢) Perdade sensibilidade nos musculos.
d) Sindrome do ttinel do carpo.

e) Hipotensao.
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U Pa ra | b a COMISSAO PERMANENTE DE CONCURSOS

ATENGAO:

1. O Candidato podera destacar esta folha de gabarito, apés esgotado o tempo minimo de
2 (duas) horas, e leva-lo para sua conferéncia.

2. O Gabarito Provisoério sera publicado no site da CPCON (www.cpcon.uepb.edu.br).
3. Qualquer duvida, chame o fiscal.
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